
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah   : SMP Negeri 56 Surabaya 

Mata Pelajaran  : IPA 

Kelas/semester   : VIII/1 

Tema              : Zat aditif  

Sub Materi      : Jenis zat aditif 

Alokasi waktu : 2 JP (Pertemuan 1) 

 

Kompetensi dasar :  

3.6  Menjelaskan  berbagai  zat  aditif  dalam 

makanan  dan  minuman,  zat  adiktif, serta 

dampaknya terhadap kesehatan 

Tujuan Pembelajaran : 

3.6.1 Disajikan literasi pembelajaran, peserta didik 

menyebutkan jenis-jenis zat aditif 

3.6.2 Disajikan literasi pembelajaran, peserta didik memberi 

contoh zat aditif alami dan buatan 

3.6.3 Disajikan LKPD, peserta didik mengidentifikasi 

berbagai zat aditif dalam makanan dan minuman 

4.6  Membuat  karya  tulis  tentang  dampak 

penyalahgunaan   zat   aditif   dan   zat adiktif 

bagi kesehatan 

4.6.1 Melalui literasi, siswa membuat poster tentang dampak 

penggunaan zat aditif dan/atau penyalahgunaan zat adiktif bagi 

kesehatan 

 Langkah-langkah pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 

Metode : 

- Discovery 

Learni

ng 

PENDAHULUAN 

▪ Peserta didik bersama guru melakukan doa bersama  secara online melalui group WA 

▪ Guru mengabsen siswa melalui group WA 

▪ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan materi  yang akan diberikan  

 

KEGIATAN INTI 

1. Pemberian rangsangan (Stimulation) 

▪ Guru memberikan link materi pembelajaran tentang zat aditif 

https://dispendiksurabaya-

my.sharepoint.com/:w:/g/personal/triastuti_dispendik_surabaya_go_id/EUffJIDoW9lB

uBNkt938d-IBVOBfoNbb3tea1OCTTlAxyQ?e=1dul4d 

▪ Peserta didik membuka link yang diberikan guru 

▪ Peserta didik membaca materi pembelajaran melalui link yang diberikan guru 

▪ Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk mengajukan pertanyaan tentang 

materi tersebut melalui group WA 

2. Pernyataan/identifikasi masalah (Problem statement); 

▪ Guru meminta peserta didik untuk menunjukkan bungkus makanan instan yang sudah 

ditugaskan untuk dibawa pada pertemuan sebelumnya 

▪ Guru meminta peserta didik untuk mengamati komposisi yang tertera di bungkus 

makanan. 

▪ Peserta didik membaca dengan teliti komposisi apa saja yang ada dalam bungkus 

tersebut 

▪ Guru bertanya kepada Peserta didik apa saja  komposisi yang ada di dalam bungkus 

makanan tersebut. 

▪ Guru meminta peserta didik menggali informasi dengan membaca dan menggaris 

bawahi handout “Zat Aditif dan Adiktif” pada Sub-bab jenis zat aditif sebagai bahan 

tambahan makanan 

3. Pengumpulan data (Data collection); 

▪ Guru meminta siswa untuk mengerjakan LKPD sesuai link yg dikirim di google 

classroom 

https://dispendiksurabaya-

my.sharepoint.com/:w:/g/personal/triastuti_dispendik_surabaya_go_id/EaByg8mI1Wd

OoG-LUwWJnj0B5uVgFeLRBUJNakX_DAvGVA?e=yEa9iB 

 

4. Pembuktian (Verification) danPenarikan simpulan/generalisasi (Generalization)  mengirimkan 

hasil pekerjaannya di google classroom  

5. PENUTUP 

▪ Peserta didik dibimbing guru untuk melakukan penilaian dan evaluasi melalui Microsoft office 

365  

Sumber Belajar

 : 

Buku siswa 

IPA kelas VIII, 

Modul/bahan 

ajar, Internet, 

Perpustakaan  

dan Sumber 

lain yang  

relevan 

Media 

Pembelajaran : 

Handphone, 

laptop, 

Komputer 



▪ Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan dibahas untuk pertemuan selanjutnya dan 

bersama peserta didik berdoa sebagai penutup belajar 

Kesimpulan 

Pembelajaran 

Peserta didik bersama-sama dengan guru menyimpulkan materi yang telah dibahas 

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi (jurnal) , Penilaian diri, Penilaian antar teman 

Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis 

Keterampilan : Kinerja / presentasi, Portofolio 

Evaluasi Tes lisan, Tes tertulis : Uraian/esai, Pilihan ganda 

 

 Mengetahui,                   Surabaya, Juli 2020 

Kepala SMP Negeri 56 Surabya    Guru Mata Pelajaran, 
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